
18h

CONSEIL DES PARENTS DE L’ÉCOLE PUBLIQUE GABRIELLE-ROY

PROCÈS VERBAL RÉUNION DU MARDI 03 OCTOBRE 2023 :

Présences : Cristina Sanchez, Farah Kadir, Charity Lui, Katherine Sweet, Vincent
Bouchard, Andrée Desrochers, AbdelFateh Mertani, Iain Ilich, Kristin Berg,
Patrycja Twardecka, Andrea Macleod, Nathalie Viens, Stéphanie
Bourgault-Dallaire

La réunion a débuté 18h par une ouverture officielle, comprenant des mots de

bienvenue et une reconnaissance du territoire autochtone.

L'ordre du jour proposé par Mme. Andrée Desrochers, et appuyé par M. Vincent

Bouchard, a été adopté à l'unanimité.

Le procès-verbal de la rencontre du 6 juin 2023 a été adopté, avec la proposition

d'Andrée Desrochers et l'appui de Katherine Sweet, tous étant d'accord.

L'élection de l'exécutif a eu lieu par acclamation, avec Mme Andrea Macleod élue

présidente, M. Vincent Bouchard vice-président(e) et M. AbdelFateh Mertani secrétaire.

Le président sortant a pris la parole pour féliciter la nouvelle présidente du conseil,

Madame Macleod.

Le rapport de l'enseignante Mme. Stéphanie Bourgault incluait un retour sur la rentrée

scolaire, les remerciements à la société des parents pour les chandails, des

informations sur le système de soutien au comportement positif et des cartes(..), un

compte rendu des journées de culture et du chandail orange, ainsi qu'une discussion

sur le profil d'apprentissage des élèves et les journées pédagogiques pour le personnel

enseignant.

Le rapport de la directrice comprenait le partage de photos des activités passées. Une

mise à jour sur la construction de l'école (réunion avec les architectes déjà faite, une

autre à venir d'ici la fin du mois d'octobre). Le plan d'amélioration continue mettant

l'accent sur la francisation et la lecture, la division des groupes en fonction du niveau de



français, l'embauche d'une monitrice en langue, les évaluations des enfants et les

approches collaboratives, la continuité du soutien au comportement positif et le

partenariat avec le projet Espoir. L'enseignement du cours d'art dramatique a été

introduit pour les élèves de 5e et 6e année par Mme Camille Tremblay. Le problème lié

au fonctionnement du chauffage de l'école a été résolu. Les défis liés aux transports en

raison du manque de chauffeurs d'autobus ont été abordés ainsi que le programme de

nutrition (budget de 46 500 $) et la prise de la photo de groupe de l'école le 16 octobre.

Le rapport de Mme Nathalie Viens reprend des informations sur la construction de la

nouvelle école basée sur de nouveaux besoins car l’ancien plan ne répond plus au

nombre d'élèves actuel. Ainsi, la nouvelle école sera reconstruite pour accueillir 400

élèves et le site doit être entièrement fermé pendant les travaux. L'emplacement et la

durée de la relocalisation seront déterminés ultérieurement.

Dans les affaires courantes deux points ont été abordés concernant les écoles

Michaëlle-Jean et Gabrielle-Roy, ainsi que l'utilisation des 500 $ du gouvernement pour

une formation. Il a été proposé que le conseil d'école utilise cette somme pour la

formation en francisation-bilinguisme des parents de maternelle et de première année

de l'école Gabrielle-Roy. Tous étaient favorables à cette proposition.

La réunion a été clôturée à 19h55, proposée par M. Vincent Bouchard et appuyée par

Mme. Nathalie Viens.

PJ. Rapports de la direction et de l’enseignante.



Rapport de la direction

3 octobre 2023

Présentation des photos et activités de juin et de septembre

Construction GR/MJ

Nous avons eu une première rencontre avec l’équipe d’architectes.

PAC 2023-2024

● Priorités :

o Francisation  et lecture:

▪ Enseignement décloisonné

▪ 1 monitrice en langue

▪ Enseignement explicite en lecture

o Évaluation

▪ Évaluation diagnostique (COLI) universelle utilisée en septembre

pour établir les élèves qui sont à niveau et évaluations GB+.

o Approches collaboratives et

o Cibles bienêtre

▪ Continuation de notre programme de Soutien au Comportement

Positif (SCP)

▪ Enseignement d’habiletés sociales en partenariat avec le Projet

ESPOIR

▪ Programme Moozoom mis en place cette année

Arts dramatiques

Les groupes de 5
e
et 6

e
années ont des cours d’arts dramatiques.

Chauffage

Le système est reparti depuis jeudi dernier.

Autobus

Nous avons encore des défis avec certaines routes d’autobus.



Inscriptions:

Inscriptions au 4 octobre 2022  Inscriptions au 3 octobre 2023

Maternelle 40 Maternelle 64

1
re
année 68 1

re
année 37

2
e
année 42 2

e
année 61

3
e
année 51 3

e
année 41

4
e
année 50 4

e
année 59

5
e
année 53 5

e
année 47

6
e
année 35 6

e
année 52

Total 339 Total 361

Cette semaine, nous avons accueilli une nouvelle enseignante pour pouvoir scinder
les 2 classes de 4e année en 3 classes.

Programme de nutrition / Petits-déjeuners

Le programme de nutrition a débuté le 18 septembre.  Nous avons un budget de 46

500$ pour l’année scolaire 2023-2024 : 35 700$ programme combiné

Petits-déjeuners et gouvernemental et 10 800$ PC Grant Enfants FORTSmidable

L’an dernier nous avions un budget de 50 792$.

Mmes Elise Turbide et Bintou Nade sont les responsables du programme de

nutrition à notre école.

Photographie scolaire : Lundi, 16 octobre 2023

Partenariats :

Projet ESPOIR : Mme Sonia Longpré

- Offre d’ateliers en classe sur différents programmes : Enfants avertis, Vers

le Pacifique, …

Intervenante scolaire communautaire : Mme Bintou Nabe

-Animation des récréations pour les élèves

-Animation et participation à différentes activités en lien avec la

communauté de Gabrielle-Roy.

- Programme Petits-déjeuners



Monitrice en langue : Mme Mariem Niang

-Aide en francisation et en lecture pour différents élèves dans l’école en lien

avec le décloisonnement en francisation.

-Animation des récréations.

FRAP : M. Geradine Djipwoua Nkenjo

- Soutien aux familles nouvellement arrivées en Alberta et au Canada

- Lien entre ces familles et l’école

- Offre de séances d’aide aux devoirs et en lecture pour certaines familles

et/ou enfants. Programme Espace-Études

GFGS : Mme Erika Aubertin

- Offre de mentorat adulte/jeune.

Infirmières scolaires

- Vaccination pour les élèves de 6
e
année : 15 novembre 2023 et 22 mai 2024

(2e dose) (VPH et Hépatite B)

- Suite à la pandémie, elles offriront aussi la possibilité à certains élèves de

2e à 5e année n’ayant pas reçu les vaccins prévus d’être vaccinés à l’école. 

2 offres de perfectionnement pour les parents :

1- Offre formation parent - francisation & bilinguisme

Date à déterminer

Parents maternelle/ 1
re
année

Par Andrea MacLeod et Catrine Demers

Subvention 500$

2- Formations avec Marius Bourgeoys

Voici le lien pour certains de ces ateliers https://escouadeedu.ca/parents/

Dates Contenu / Sujets

18 h 30 à 19 h via

Zoom

1er novembre 2023

6 décembre 2023

Leadership - Définir la réalité

Réalité | Bulletin | Progrès 

Amélioration continue - L’importance de croire en soi

Croire en soi | Zone de confort | Zone proximale de

développement



17 janvier 2024

20 mars 2024

Comment développer l’autonomie de son enfant

Prendre soin du bien-être de nos enfants dans l’école

d’aujourd’hui 

Modèle CAPAB - Leadership bienveillant 

Pédagogie - Ça compte-tu?

Mentalité de croissance | Faire sa chambre | La place des

notes à l’école

Numérique - Pas besoin d’être un expert pour être un

bon coach

Pas besoin d’être un expert |  Approche de coaching pour

les parents

Comment appuyer l’école de mon enfant?

De bonnes questions à poser et à se poser

La conversation courageuse - Pour l’amour de son enfant

Tout est dans l’approche.

Autres besoins???

Amour de la lecture - campagne de levée de fonds au Indigo Spirit à

Kingsway.

Objectif: 10$/ élève

Dons: $/ on line/ livres

10 au 31 octobre 2023

Les élèves de GR fabriqueront de petites oeuvres d’art qui seront remis aux

personnes qui donneront lors de de ces journées.

Activités et sorties à venir :

Profil d’élève : semaine du 2 octobre



Semaine de la lecture : 2 au 6 octobre

Photo scolaire : 16 octobre

Journée culturelle / semaine de l’immigration culturelle : Vendredi, 17 novembre

2023

Jour du Souvenir : 3 novembre

Semaine d’automne : 6 au 10 novembre

Rencontre de parents : 23 novembre en soirée et 24 novembre en AM

Nathalie Viens, Directrice

Conseil d’école de l’École publique Gabrielle-Roy

Réunion du 3 octobre 2023

Rapport de l’enseignante

1. Rentrée scolaire : Quel plaisir de retrouver vos enfants! Du point de vue

des enseignants, la rentrée s’est bien déroulée. Aucun problème de

circulation autour des tables d’informations et les élèves ont trouvé

facilement leurs enseignants. Les ballons continuent de faciliter l’accueil

des élèves de maternelle!

2. Tous les nouveaux élèves ont reçu le chandail de notre école. Merci à la

Société des parents pour votre générosité!

3. SCP (Soutien au comportement positif) : Les cartes de félicitations et les

cartes Moi, je parle français! circulent, au grand plaisir des élèves! Les

leçons explicites ont été présentées aux élèves et un premier diner-



récompense aura lieu cette semaine pour promouvoir l’utilisation du

français partout dans l’école. Un tirage a eu lieu, lors de notre

rassemblement au gymnase, parmi les élèves qui n’ont pas reçu de billets

d’intervention dans le mois.

4. Journée du chandail orange : Il y a eu une belle participation des familles à

la journée du chandail orange. Les enseignants ont fait vivre des activités

en salle de classe dont la lecture de L’histoire du chandail orange de Phyllis

Webstad relatant les sévices vécus par les enfants issus des premières

nations, métis et inuits dans les pensionnats.

5. Les enseignants ont travaillé fort à l’élaboration d’un profil d’apprenant

pour chacun de leurs élèves, que ce soit par la passation de tests

diagnostiques ou l’utilisation d’outils comme l’Évaluation à la petite

enfance (ÉPE) au préscolaire. Les profils d’élèves ont été envoyés cette

semaine aux parents des élèves de 1 re à 6 e année. Pour les élèves de

maternelle, les rapports de l’ÉPE seront acheminés au mois de novembre.

L’intervention précoce est synonyme de succès en éducation. Des

rencontres parents-enseignants auront lieu pour aborder les résultats en

novembre, les 23 et 24 novembre.

6. Journées pédagogiques du mois de septembre

En plus de permettre la rencontre du personnel et de celles de nos

différents comités, ces journées ont permis aux enseignants de

travailler en collaboration avec nos précieux aides-élèves. Comme

chaque enfant est unique, il faut savoir appuyer l’apprentissage de

nos élèves, quel que soit leurs besoins. L’identification d’objectifs et



l’harmonisation des stratégies dès le début de l’année scolaire nous

lance déjà sur le chemin de la réussite. Des plans d’appui sont

élaborés pour certains enfants ayant des défis particuliers, en

collaboration avec, par exemple, des orthophonistes,

ergothérapeutes, conseillers en inclusion scolaire, etc.






